5 3w
e

Python 3i% 5 Al

3.1 Python 3 &4t

Python J&—~RERINEE & T AR Gk MR X 52 4 Nl ATE =

Python B33 B AT R B9 7T 321, A L H AT 5 L Python 289 (il 198 SO 8E 5 L b
SATS  BA AR 7 3 B TRk 45

Python BATLAT &5

1. BB
XEWRE LSRR EA T RIFX DA . KT PHP A JavaScript i 5 .
2. XH%

KRR AT PIE—> Python #1528 3 (P78 £9>>>J5) B AT AURS, aniE 3. 1
PR .

hon 3.8.1 (tags/v3.8.1:1b293b6, Dec 18 2019, 23:11:46) [MSC v.1916 64 bit (AMDS4)] on win32
ype “help”, 'cop}ﬁ'ﬂsht ", "credits” or "license” for more information.

|

C:\Users\Adninistratordpython l:

> print ("FH |
Faw

p¥rec=ath
»> print(“a + b=, <) I
+ b= 30

P8 3.1 Python i il £ £ b 4
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3. AEXT &

X R FE Python SCAFIH] 0] 0 R 2 B2 1Y KUK sl AR B X R iy S Re BeoR . 5
b 2B (A Java) # HE . Python RL— Bl 4 56 oK L7 8¢ 72X S8 BE 1 T 1) Xof 42 4

4. BB SE

Python J&— X 91223 + 73 A 4F W E 5 — > WU R 4F Y Python B2 Fr 40 [ 9 SC Bt
V& —FES . Python M KALA Z — 2 B A D AU B9 AR 5, & 1 1 7T & Python 72
Jp Bf L T figp R AL, AN AR I R S A

3.1.1 Python % JEDIH

20 tH40 80 ALK E 90 4£1C#] , Python H Guido van Rossum 7Efaf 22 024 Fl i+ B AL
PRI e 2 T

Python 4 Bt J& By 18 22 HA 15 5 & R A9, 4245 ABC.Modula-3.C.C++, Algol-68,
SmallTalk , UNIX Shell F1H AbiIA< 35 75 .

i, Python B — %0 JF & A AT R 50 464 TAF . {H Guido van Rossum {598 7F
Horh 453 2 CHEAEM 38 5 Python WA C T AE.

1989 4, Guido van Rossum I8 B[], g S Y B IE A B — DA R S WS
— M RERS . L) Python fin & 20 H A CiHF TR .

1991 4, Python M5 — P MUA K fii . MET Python & HA T2 RE. 7 W AL,
3,5 2 FNR) TR P B A% O RS 28 R D R AR O BE A Y 0 S R 4

1991—1994 4 ,Python ¥4/l T lambda.map.filter #1 reduce # Ik,

1999 4E, Python By Web fE42 Z 1H Zope K Af .

2000 4, Python LA T N AE [BISCHL ] L 44 B T BRAE Python 5 HE 42 (1 KLl

2004 4F, Web HEZE Django #EA:

2006 & ,Python 2.5 &1,

2019 4F, Python 3.8 %A,

2020 4F, %} Python 2. 0 AR (1 32 #5451 .

3.1.2 Python [T 1]
Python 1 —Ff 8 B4 9 G B35 35 )32 0 T DL R 48, i &l 3. 2 Jfs
1. Web A%

Python &% #{ T Web JF &, #I40,7E mod wsgi Bt | Apache mod wsgi #EH: |
Al PLiz 17 F Python 5 A Web #2 /5, 87 — 2 Web f£242 (Il Django. TurboGears.,
web2py 55) I LLLEFR 7 53 B Mo O & FAS PR 22 1) Web F2)7
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WebJf %
AL AainHE

BRI

ST

[# 3.2 Python [ 5 45 55,

2. RpiEY

Python TE AW 4k , B RIIIET AL 3 1T B4k )7 J7 1 i, Python #4758 K Y
A AL BEIHBE , & AEBRAE Linux RE T BA KL, 2o FE. 84 G EHT
Ef A Python JT % , Python ) H shfkiz 4 A] LIV /D ia 4 TR TAE & 2 8 TAERCR.,

3. BFEHEHE

Python 28 = J5 FE4R L) NumPy.SciPy.Matplotlib £ # Bt fE ik Python #2 /3 5 Pt
%GR BT

4. RSHEHG
PyQt.PySide.wxPython.PyGTK J& Python Pt J& & & 18 W JHF2 7 AR H
5. XX

B T AERF 2 S U G 4 — S 2 22 A, Python TR L5 £ 55 AL R R R
pygame 5&—4 L] 0y 4 5 I BT Python B8, W] LLd A P 7 Python i 5 P42
A 3B A 4 Ty B 1Y B R 22 AR AR )

3.2 INEEIEE

3.2.1 Python 3 B #5 4L

K F Python 3 R34 # (0 oF A L0 v H 6l —4ErS I
Python 3 W] [ T £ & , 46 Windows.Linux Fl Mac OS X, 74585 H1 anfaf 7
A M S E Python 3 T &8,

1. 7£ Windows INE T & 2£ Python

1) Python 3 M F #&
Python 3 87 PR ACAS  — JE i SCHY 87 18 98 iR 55 ] LLZE Python WE 5 Mk & &,
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Python B'E J5 M s #idl 4 https://www. python. org/, W&l 3. 3 /R,

3.3 F# Python i % i
BEFE T B T X B R GE 0 AT AT 2SO A 3. 4 R

Stable Releases

= Python 3.8.1 - Dec. 18, 2019

Mote that Python 3.8.1 cannot be used on Windows XP or eartlier.

= Download Wind.

s help file
= Download Windows x86-64 embeddabile zip file

= Download Windows x86-64 executa

= Download Windows x86-64 web-based installer

= Download Windows x86 embeddable zip file
= Download Windows x86 executable installer

= Download Windows x86 web-based installer

B3 4 REHETERA
2) Python B4 %%
W T 2B T AT SCF python-3. x. exe, ¥ #E /R HEAT 4056, B 3 23 SE AL,
%4 Python Wyt # v 2x A S BC & PR B A8 &, Q0 2R A H 3 A48 B 7T DL T3l e 2 9 B
AR EE, A TR H IR S A PRAE S b e m M A A L SR R G R X R
HE 70 B A rp e iR G R TR L PR PR AR R AL AN IRT 3.5 IR

Pt -
U@ » zwme r_?’ﬁiﬂﬁg v B

S T 1)

O — [stume (e | &0 [FeEp[EE |
® cees ERTASHI, SUAEATEARR.
R
& zmar WA, SHBRHH, ATRE, LRRINAT
(5 maxwen |
& massmen |
APmE
SEEPHEANATAE
e
FiRa. REANGHTEE
I
BRm.
| FRERD).. '

3.5 WENREAR
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TEAS 144 0 Path (9728 5 19 B ARES AN Python 3 %% H s EI AT, W] 3. 6 o,

- - -
T T emtis
=R m Path
k31 (U bih:D:\Program Files\Python3:I: \Pro

Kl 3.6 EINERE A G

3) B
IIE Python 275 22 2% iU 3, o] DL o 78 #5 4] f5 Z 5 i A python -V B 7 & 317 56
WE, Q2R 3L Python 3 pRA, W UEHA Python 22 iU, WA 3. 7 FiiR

T c\m\mw— . =)

Mlicrosoft Windows [ 6.1.7601] -
A (c) 2009 Microsoft Corporation. {REETAHLA.

:\Uzers\Administrator’python -V =
(Python 3.8.1 %23 1
:\Users\Administratoripath

ATH=C:\Program Files (x86)\Conmon Files\NetSarang:C:\Nindows\systenSZ. C:\Windows. C:\Bindows'SystenSZ\0
:D:\Prograsfiles\ySQL\bin; D: \Program Files\Python3\Scripts\iD:\Program Files\Python3\;D{\Program File

\Users\Administrator? PR

3.7 BiERELR M

2. 7£ Linux I8 T £ %E Python

fE Linux R4, — B 1E 0 N #HEEA Python aiF 4% . (H ;Ell:i‘_ﬁ\?ﬁiféﬁ’»] Python fiAs
— W LE B 1R 2 R AR AT S A SR A B AR 19 Py thon WA 200 5 87 &2 4%, 40 F B

[root@Master001 ~]# python -V
Python 2.6.6
[root@Master001 ~ ] #

LM Python JRAHS , AN Z M BR IH Y Python WA, 4 Linux R4 A
B A ZE IH 1 Python MUA I SCRE 1101 yum.,

T #% Python %4 7] LA7E Python B 77 Muli T2k, A LA wget THTF# .

(1) f£ Python ‘B J5 W3 T #k, #udik & https://www. python. org/downloads/ {1 /& 3. 8
FR

e python

3.8 F# Linux LAY Python



(56) Hadoop K¥kiE AR ( Pythontit ) AORMHR |

(2) i weet TH F#H®IEA Linux R& T 2w HAM TR k2 —., M4 H
wget 12 Z AT B e 2% weet T B, wget T.HA] LU ] yum v 4 347 22 %% B0 4E 7 1%
I

[root@Master001 ~]# yum install -y wget

IO uE 2 R % weet:

[root@Master001 ~]# rpm — ga | grep wget
wget —1.12 - 10.el6.x86_64

i weet iy 2 R HUL 24 .

[root@Master001 ~ ] # wget https://www. python. org/ftp/python/3.6.2/Python— 3.6.2. tgz

(3) %% Python,
¥ wget T3 ) Python F.f# & .

[ root@Master001 software] # pwd
/root/software
[root(@Master001 software] # tar — zxvf Python—3.6.2.tgz

it & configure U4, #E A Python f# & H 5% , H47 configure 474, R MHAT configure Ay
LB gee T HMIFE, Ir AR E %% gee T H.,

[root@Master001 Python—3.6.2]# yum -y install gcc
AT configure 4> :
[root@Master001 Python—3.6.2]# ./configure

configure v 2 PTG £ 76 4 /i H 5% 42 B Makefile SCPF, % 305K 7E make fi# H7 i
i H .

G 58 R A B ST make A2, PN pip THAET 802 3 7 %2 SSL 1) 34,
BRI SSL 5 &R 48 A 45 1) SSL A — B, b 25 5 30 pip T H 76 48 1 2 F2 b R A8 IE
T

Bt & SSLEHS ., i vim 74 FTFF Pythonxx/Modules/Setup 3C{4F . 12 SC 4 b 751 %
AT configure A A REAE M. 4THF Setup ¥¢ SSL A9 Hb k& 20k R 48 A 45 (19 SSL M hik
Bmr

A if) SSL kb, anf&l 3.9 FroR .

[ root@Master001 Python— 3.6.2] # openssl version —a
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[root@Uaszter001 Python-3.6.2]# openssl version -a
OpenSSL 1.0.le-fips 11 Feb 2013

built on: Wed Mar 22 21:43:28 UTC 2017

platform: linux-x86_64

options: bn(64,64) md2(int) rcd(16x,int) des(idx,cisc
compiler: gcc -fPIC -DOPENSSL_PIC -DILIB -DOPENSSL_THRI
64 -DI_ENDIAN -DTERMIO -Wall -02 -g -pipe -Wall -Wp,-D
sp- buffer-size=4 -méd -mtune=generic -Wa,-- -noexecstack
55L_BN_ASM_MONT5 -DOPENSSL_BN_ASM GF2m -DSHAl_ASM -DSH
J\E.S_RSH -~DWHIRLPOOL_ASM —DGHASH_ASH

[OPENSSLDIR: "/etc/pki/tls”

& 3.9 #if] SSL ik

ik SSL, & 3. 10 . & 3. 11 s,

[ root@Master001 Python— 3.6.2]# vim Modules/Setup

# Socket module helper for Bl support: you must comment out the other
# socket line above, and possibly edit the BHE variable:
WEBE=/usr/localfaal

b 551 _sslc SR
" -DUSE, 15 (B8l /include -15 (BEE) /include/opanasl
(J =L (] ) /1ib =183l -lecrypto

& 3.10 SSL & ki

# Socket module helper for [l support; you must comment out the other
i_sccket line above, and poasibly edit the HEE variabla:
EEE-/etc/pkiftla

[as1 sal.ch [ =1

-nus-w -15 (§8#) /inciude -15 (FE) /include/opanaal
71ib

=L§ ] =133l -lcrypto

B 3.11 SSL M5

ffi ] make T B g iR 0T , AT make A7 2 F5 2 openssl F1 openssl-devel B 3§,

[root@Master001 Python—3.6.2]# yum -y install openssl.x86 64 openssl — devel.x86 64
[root@Master001 Python — 3.6.2] # make

make install fy 2 ] T 23 make 4 iR IR0 .

[ root@Master001 Python — 3.6.2] # make install

i H whereis fiv 4 £ 1] Python 3 )% %% [ 42 , #5 A 1) 2 W Ui B Python 3 %% Wi 20
WiE 3. 12 frs,

[root@Mastex00l Python-3.6.2)# whereis pythonl

python3: fusr/bin/python3 /usr/local/bin/python3.ém-config fusr/local/bin/
cal/bin/python3.é fusr/local/bin/python3.ém fusrf/local/lib/python3.é
[root@Master001 Python-3.6.2]# whereis pip3

pip3: fusr/local/bin/pip3.é fusr/local/bin/pip3

Kl 3.12 2 if] Python 3 )43 f4#%

Python 3 g 15 % %6 56 UG » BRI MY %8 %6 H 5% & 78 /usr/local/bin il /usr/local/lib H
SN o WU AR S E A NI 2 B 4F 1Y Python g 3 » B 42 M BRax P> H s B Al, 4 &1 3. 13
Ji7R

(4) Bt 'H Python 3 Fi¥%,

Hadoop Streaming . H.#£38 MapReduce /T 55 I 75 & Python 3 4 iPFa% ) S 17, £ B
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Elxooteuuurml Python-3.6.2]4 :
|[zoot@Master00l Python-3.6.2]18) la /usr/local/bin/
|

|
:[:oo:@hﬂwﬂ@l Python-3.6.2]4 la fusr/local/lib

| pkgeonfig pythen3.6
|[zeot@Mastex00l Python-3.6.2]4

[# 3.13 Python 3 23 &

BRINIETE /usr/bin T #48E 1Y Python 3 % # . HJ2 /usr/bin 1 A A Python 2 1 4 ¥
s BT AR IS AT MR i i) B 25 Y BT A R . O 1 A DX A ), 5 22 45 Python 3 B4
12 BN AR EE 42 3 /usr/bin H 3%,

¥ Python 3 AT SCAFA A 3] /usr/bin H 3¢ H .

[root@Master001 Python—3.6.2]% 1In — s /usr/local/bin/python3 /usr/bin/python3
¥ pip3 AT AT AR5 B /usr/bin H sk

[root@Master001 Python—3.6.2]% 1n —s /usr/local/bin/pip3 /usr/bin/pip3

3.2.2 PyCharm
KT PyCharm 4% 5t HT A S A0 0] 459 4 — 4e i WL
1. &% PyCharm

PyCharm /& —#f Python IDE, i i — %2 v] LL#E B FH P 7640 Python 15 5 JF & B
PERRCRI T H, ik Bk e L H S RS Bk R BB R L B B S L BT
AR 45 . Ak i IDE 5t T — 208 G g, LU T 3CHF Diango HEZE R %l Web
1 %

B Wl g Ak A https://pycharm. en. softonic. com/,

T # PyCharm B} A P F it £ — FpJ& Lk iR (Professional) ; 5 — /& 41 X Jit
(Community) , B X M PyCharm %k it PyCharm 9 2 g 2> — 46, {H & 4 X jR
PyCharm J& % 2% (9, X F 2% 210 &, 45 X RRCAY T B8 5¢ 4= e 6% W 2 P 52 PR & oK . 9T LA A]
PABEFE AL DXRRGEAT T 48, an Al 3. 14 Bis.

Download PyCharm

Community

For pure Python development

Free, open-source

& 3.14 E#E PyCharm WA
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A0

(1) 847 PyCharm %225 30, Xk 7T $047 30 pycharm-community-2019. 3. 2. exe
BRI AT 38 173% 3.
(2) Hiifi Browse %4l 8 M3 A2 L B ah Next #2241, WA 3. 15 s,

Choose Install Location
g Chaoose the folder in which to install PyCharm Community Edition.

Setup will install PyCharm Community Edition in the following folder. To install in a different
folder, dick Browse and select another folder. Click Next to continue. '

Destination Folder

D:\Program Files\JetBrains\PyCharm Community Ediion 2019.3.0 |

Space required: 669.8 M8
Space avalable: 99.6 GB

< Back Next > l Cancel

B 3.15 WHEGHBKRE

(3) 7E 3 H () % 35 HE Fh 2] 3% Create Desktop Shorteut & ¥ AE ] T 61 2 52 i b f
A, A) % Create Associations & PEAHE FH T8 & B SC 4, an & 3. 16 FiaR.

Installation Options
@ Configure your PyCharm Community Edition installation
B REES
Create Desktop Shortcut Update PATH variable (restart nesded)
[¥] 64-bit launcher [ Add launchers dir to the PATH
Update context menu
[] Add "Open Folder as Project”™
BERCEOT
[ <Back |[ mext> | [ canea |

B 3.16  pEPEZE%E

TERE 3,16 1, Bd & 58 B i Next #2 8#F A F — T EC &, 78 T — Wi i &
Install #2#l #4754 22 355

2. f]# PyCharm Il B

(1) Wi PyCharm Community Edition 2019. 3. 2 x64 F%5,$TF PyCharm T. H., {0
Kl 3,17 B,

(2) Hiifi Create New Project ¥4, BT H , WA 3. 18 Fims,

(3) & Python 3 H A7 AL S I 45 i it 2400 HT A9 i B, 1D 3. 19 i,

(4) BEFFE L LR Python B ML T, WA 3. 20~ 3. 22 from.
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=

PyCharm

Version 2019.3.2

& Open
¥ Get from Version Control

Bl 3.17 i PyCharm Community Edition [ 3.18 AEEH W H
2019. 3. 2 x64 K45

O New emvironment using " |-
Location: D\Users\Python\pythonProject\veny 1
Base 2 DAProgram Rle\python\python.exe

Inherit global site-packages
Make available to all projects
@ Exstng &
Interpreter: | <No interpreter> 4=

B 3.19 & Python 3 B £ & &

—
B Sclect Python Interpreter ———
C e — IS - Y Hide path
DiProgram Files\python\python.exe

r -

> BmTools

i pythanw.exe |
> mQQ
% B cerated b3 NES T e
Drag And crop 8 fie into the Ipece Sbcve 15 Quicily kocete § in the tres
@ | EceT | T |

& 3.20 Python fit Be 4%

. Virtualenv Environment
2 Conda Environment

Pipenv Environment

& 3.21 E#E Python figt B

(8) Existing interpreter
[ Python 3.8 04 Frogram Fiesigythonigyth ~|[=]

A 3.22 f&Ek Python M BE4Y G (I RR
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(5) B Create #4 . B & Python Wi H ,
(6) f# Python X4, 5 55—~ Python W H , WA 3. 23 Fimx.

B b S |

File Edit View MNavigate Code Refactor Run Tools VCE Window Help

nBraiact oot Dbt b o Dt
New # File
Culsx B New Scratch File  Cirl+Alt+Shift+Insert

8 Copy Curivc ™ Directory
Copy Path.. [3 Python Package
0 pose oy T
Find Usages At+F7 e HTML File
Find in Path.. CulsshiftsF | = EditorConfig File
Replgce inPath.  Cirl+ShiftsR | i1 Resource Bundle

p—

i PythonTest.py Run ‘PythonTest'
LT =
1 print(“ i) S
Show in Explorer

File Path Cirl+Alt+F12
PythonTest
"D:\Program Files\python
s

el

Bl 3,23 AlEm H R

3.3 EH@iEL

3.3.1 iEIEME
o0 T U5 B 00T 10 A LA o R R LR
1. %

FURS B 22 2 FOR ™ B M AN U 7Y o R B0 2 8 R Y0 W DA 30T 6 e ke
PRAF—2, T4 &5 Python FRAS Y AT 32
ERD NPT ERS 2 TR . BT

F XERETER
print("SFHHF")

(KN

ZATERT L 3555

SATERALIT LA 3 4051 5
#E Python ff k2 BN BLH 51 B N1 61— FE,
IR TR o

wn
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2. gEi

BRI 4 A28, Python A2 KAE5 () R LU, 58 24K 5 4 i
PRIt 46 3 g A IR o AR A 4 R R 4 A S Bk iR . EJTF R
TP AT LI ] Tab S0 4 2 Hg

RS

a 5

b 3

if a> b:
print("XT")

else:

print("/NF")

i i 45

KTF

3. 5

Python AN A% ZER A H 405 BEiE L  izoR RAT — A0S . 470 RS J5 1w nl DL
ST AT ORI I35 R N2 2 A B — 47 . W2 — 47, s S 45
eIt

AECAS AN 3. 24 iR,

i~ Testpy
a=5;b=13;
if a > b: .Traiﬁng semicolon in the statement
print("7 Remave tralling semicolon Alt+ Shift+ Ents
else:
print("/MF")
Run: Test
» 1 "D:\Program Files\Python3\python.exe"
xF

B 3.24 435 R

Wit 3. 24 A, BARAE Python MYACHS o in b4 5 J5 47 BE 9% 1E
Python %% fs W £ 4535,

fﬂ'x

l
E
pini

4. FRIRFF

RS EERF PR e 2R R SR EmEANEHANS T s n R iz
P& LA #L) .
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(D PRIRFF IR BE R ML BCF 4, BARE LT T3k

(2) Python X R/NE UK a Fl A Z5E AR .

(3) RHEM A Python KM FAr 4 .

(4) il 45 L7 A DL 44 1 SCRTROR .

(5) i 4% e £ 5e 0 Rfiw 44 (studentName) Fil N £ 45 4 (student_name)

5. Z1TIER

Python 4] — B LB AT 11 2 1 40 B9 45 SROARE A AT RUGE AR O\ K — 47 38 4 3 73
SEZFRTYIN
ABRASINTE

itemOne = 1

itemTwo = 2

itemThree = 3

total = itemOne + \
itemTwo + \
itemThree

print(total)

i i 45

6

AL L OFRF 5 I WA T3 200 ] 247 44T .

days = ["E#H—", "BEH—",
TR =T, TEHT,
"EME", "EMIR", "EMH"]
print(days)

i i 4

[CEE—, "By, CBE=, BRI, B, RIS, BEIA]

6. Python 3| &

Python A LUl FHBA 5|5 W55\ =5 SR FRFLRF & IR 585 A0 51 5 26200 2 [
— K,

Ho , =51 50 I 21740 295 217 XA REE IR % T SO 745 8,
DAY R 2 A7 A 3. 25 Fiow .
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oo
[N ]

printic)

& 3.25 55 R H

7. HH

n %l, §IJ n

"?ﬁzﬁ‘:"

a
b

print ("B ")
print(a)
b)

print(

print("AHATHIH ")
print(a, b)

i 2R

BeAThmih -
el

HE

A A7 i i

| HH

Y Python i M-S 47 3% F2 i, FURE 7 4 [/ — 28 R0 A9 (i, U0 R 4% A [ 2R R B9 {E
Ko B R, E 3. 26 o,

[TypeError: can only concatenate str (not "int”) to str

Bl 3.26 g

printO PRECHLM sep 5 end S K il i i 25
sep: JPBRIE S (E L BONE— D2 HK

end: JARRAL B8 E KT H .
R T I

print("AA", "BB", "CC", sep=":")
print("DDD")

print("AA", "BB", "CC", end= " :")
print("DDD")
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i 4524

AA:BB:CC
DDD

AA BB CC:DDD

3.3.2 BPgFm

KT BN S AL DA LA AT 3 1 AR L

Python H 28 5 AN it 2275 W (H B A A2 40 A8 {47 0 25 R AL o T {EL DA JS %28 4 A
PRI,

1E Python W, A8t it 27 o, 8 B B 60, A A ERE S A S RIEE S EHES
R,

HT (SO HPRA L RMRE: 55l 4 %5 h R L PR (E.

R ZT I

-

a = 100 # R AR B

b = 100.0 # 77 AR

c = "FIHF" # PR

d = 'A' # AR AR, F TR
f = True # Xﬁﬁ_\'?@iﬂgﬁ

7E Python H fo i [Al i O 224748 B AH
B — A RERIXT L R 1004 100 TRME S ¢ B R 5, X c B RS b 2B, &
JRAE b AR RIR(E 4 a R, RS

a=b=c =100
print(a, b, c)

LR

100 100 100

WA RO Z AR E ZAME . AR BRI AnE

a, b,c =1,99.8, "%F"
print(a, b, c)

x, vy = (20, 100)
print(x, y)

al, bl, cl, dl = {1, 2, 3, 4}
print(al, bl, cl, dl1)
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i 4524

199.8 %%
20 100
1234

1E Python HE LT 6 MhR e, F T A74f 45 Fh 28 T8 B Horp S5 S AN ml AR 5
PEE A AT AR ROHE A, AR A AR RE 2R AU Number CBUF) | String CF4F #) L Tuple (JC
) AIAREIR IS A List(F]3R) \Dictionary (FH) (Set (FEH) .,

1. ZH4iEa

Python £ {418 A) & i i — 458l £ X518 ) B TR AT 25 SR (true B false) SR B 5E $UAT B AR

i He
WATHARNA 3. 27 iR,

¥

4@>~—-

A Hytrue

S IEE
O

FF)

\false

3.27  FRAFiE AR AR A

Python % 2 H if 140 HI T 45 i B2 e 9 $0AT , ZEASTE 200

i W A0
i
else:

e -

N KA TR/

flag = "A"

name = ugKEn

if name == "Z=P0":
flag = "B"
else:

print(name)

print(flag)
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9 Python 7R % switch i 7 14 2/ 4 P HLBTE FLAEH elif Sk 5 BT, 4
T8 242K FIRU I FUEE T LU or s and.
T A Sy 254 (B T LA B T 2

if FIWT AR 1
O S
elif H Wi 2:
WA 2
elif J Wi 45 3:
EAH 3.
else:

7 e

AR AR

= dinput("TFHH A BRER: ")
age = int(inputAge)
print("4E#%: ", age)

inputAge

if(age>= 0) and (age <= 12):
print("JLE")

elif(age>= 12) and (age <= 18):
print("FD4E")

elif(age >= 18) and (age <= 150):
print (" HAEA")

else:

print("AFHEANIER")

i A R
T4 A B4R : 10
AR 10

JL#

Python H1 SCRF i 18] B % £ AT RUAE XS 46 4F 25 17 4 BT 22 05 75 0008 2% 4 147 0 T
ARSI

strA = ["A", " =", 22]

if strA[0] == "A":
if strA[1] == "§K=":
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strA[1] = "Z=pg"
print(strh)
else:
print(strh)
else:
print(strA[1])

i 4528

['A', "2, 22]

2. fEINIER)

1E Python H1 HEEHET for JEIAFI while 75 ¥ PR IE 18 4]
PE B A RVF 2 RIAT — A i A sl a4 . IR R E AR AN 3. 28 FiR .

R
?:‘:f’['— Jtrue

ﬁ‘:1‘1"JJIhlse
O

&l 3.28 5 ERIE AR AR E

while JE PR E LS E B FI W 25 15 0 true IS SAAT 06 B0 44, 75 SR M 0 2R 4K . 71 9 AR5
wmr .

a=20

while a<= 5:
print("HRE HAIHE: ", a)
a +t=1

i iy 25

UK A (L
g Y R
5 U Y R
B U
B UK H A (L
B UK A

ua o W N PO

© =" R E AT OB R B LA N i Rz AT . 1R 18 WA 1 while,
i SRR . R RS T
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a =20
while (a : = a + 1) <= 5:
print(" &R E: ", a)

i i 4

U K Y YL
5 U Y
B U
B UK H A (L
B U K Y
U K (R

uao W N PO

7E Python "1, while---else FEEFF 55114 false BFHHAT else A, /R BIACRS AN T »

count = 0

while count < 5:
print("HyH E{E : ", count)
count = count + 1

else:
print("FJEHIH 45 R ", count)

i 45 2R

i 14 F) L -
i 4 F) L -
S Y F) L -
S Y F) AL -
i L :
R AR 5

B~ W N P o

for PEIA AT LI DAL R 50 5 H L 40— A3 R sl — AN F 4558 L for THH M 18 4%
HUWT:

for HEMER  in 5%
-

for JEFR B 7 AL AN T

sVall = "www.baidu.com"
for a in sVall:

print(a, end="%")

print()
sVal2 = ["Java", "Python", "Scala", "Spark", "Hadoop"]
for b in sVal2:

print("i FiSE A WE: ", b)
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i 4524

WX¥XWH¥W¥ . *b¥axi1¥xd*xu%. *¥xCc¥o%m¥*
i i S T fE : Java

i i 56 4 B {EL : Python

T4 B Y fE : Scala

i [T 46 & BIME . Spark

i 1 4 A B {E : Hadoop

for JEH AT LIl KGR TN ES TR, Hp lenO R

B, range O PR TR [0l — A~ F 50 RO %, MRS T .

sVall = "www.baidu.com"
for a in range(len(sVall)):
print(sVall[a], end=" x")

print()
sVal2 = ["Java", "Python", "Scala", "Spark", "Hadoop"]
for b in range(len(sVal2)):

print("iE G HIE: ", sVal2[b])

LT

wWxw*xwx ,  xbxaxixdxux.xcxoxm*
A B : Java

i JJ 5 & 1) & : Python

i i 46 & BUME : Scala

i 7 5 & 11 - Spark

i JJ3 5 ¥ {8 : Hadoop

range () KB 3R (0] B BOF 51 B X G2 L TR ks AN

range(stop)
range(start, stop [, step])

SN .

start: T start FFUG, BRIA 0 FF4R .
stop: TTELE] stop G W . HAELHE stop,
step: K LERIANH 1,

ANEARER I

print(range(20))

print(range(10, 20, 2))

(
print(range(10, 20))
(
print(list(range(10, 20, 2)))

i 1] 31) % K
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1 Python 1, {or:--else i else TR else 1A 7E for 18A] 1E & $AT 5E B HT 42 F F- 44
7. mEMREBIT .

Python I 75 R VFTE— MEI IR N A 73— DEER . R GRS

VIR
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%= & 20 ZW F 18 FH B 22 -
['3k=", "%, 20]
k=

S

20
(2=, "5, 18]
Z=

5

18

["EH', "B, 22]
B

5

3. BEIREFIER
8 B 2 1 ) T DL i ) B ROET R Python S2RE A4 AR BR 5 ) 15 A A0SR 301

i
F3.1 BRHREHER
T L ook
break FETE AP AT i 8 T 2R A BE L 9 HL Bk R AR 3R
continue TETE A HUANAT i P 2 0k S AT HE I, Bk iR AR I, AT T — IR AE BR
pass ZEEA] N T R T S I S R

Python /Y break i& R R R TE Java 1 5 70 T /N BY for B while 73 .

break 15 4] F ok 2 (LG PR 15 4] BIOE A 25 1 i e AT false 55 14 85038 )7 9 30 B o0 4 ik
H58 , W2 W5 1R A TR R 18 ]

break i) JH7E while FI for JEFR 40 5 F] P fd IR B ER L I 4 break 40545 11
PAT B IRE BIE IR IR AT T — A7,

ANEARER I

sVal = "baidu"
for a in sVal:
ifa == "d":
print ("B | FE: d, B RSE")
break
print(a)

a2 R

b
a
i

B 5 d, R RS
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Python H1[1¥) continue 1&A) ;& +8 Bk H AR MEIR . continue 15 7] K &5 Jf Python Bkid
METIEER, R G AL AT T — 5P . continue 154) 7] LA FE while #1 for ¥,
BRI .

for a in range(5):
for b in range(5) :
if b == 2:
continue
print(b, end="")
print("AMNEEH: ", a)

Ci e

0134 4NAEH:
0134 4N2FEH:
0134 4N2EH:
0134 4N2EH:
0134 5N2PEH:

N W N = O

pass s 235 W A), HAE L2 R R P 25 M A S8 2P . pass AU fl < . — BT AR &
(OATICIN

ABRASINTE

for a in range(5):
if a == 3:
pass

print("SMEMER: ", a)
by Hhy 25

HNZIEIE
HNEIEI -
INEL R
HNEIE
SN REER -

B W N P o

3.3.3 Number Z3E3em

KF Number FHs 25 Y 0 P ff 20050 T 9 35 — 4ES 0 E .

Python "1 Number B8 27 H T 776 $01H .

B 2 R AR A 3 B R 5 W R B2 Number B0 28 B AG (8 75 2L
By N A2 ]

DL R 7R 1 22 75 76 728 BE B BT Number % 4205 g% 01 2
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varl 10
var2 = 20

1. del iEf]

el 1A T MR Number XF 251 H . A BT .

varl = 10
var2 = 20
var3 = 30

print(varl, var2, var3)
del varl
del var2, var3

print(varl, var2, var3)

LR

10 20 30

Traceback (most recent call last):
File "D:/Users/Python/PythonSpark/Test. py", line 8, in < module >
print(varl, var2, var3)

NameError: name 'varl' is not defined

2. math &3t

Python H 24328 58 FH A0 BRI AR AR ZE math AE A7, math B8 77 S 88248 T3
LZRFIEERE, I FEH ] math BEHET A58 5 A math B,
AT .

import math

print(max(1, 2, 30, 4, 5), "#&H — A HHE A A RME")
print(min(1, 2, 30, 4, 5), "4k —4EE AR AME")

print(math. floor(4.9), "#AEUEE(E")
print(math. ceil(4.9), "\ [ HUI&")
print(round(3.1456546, 2), "PUdrH A, 2 AR BN, BRIAEBUEE")

print(abs( —10), "R [FEFAILXFE")
print(math. fabs( —10), "R PIEF L RE")

print(math. sqrt(9), "k B35 E 5 FHFE HR")
print(math. modf(3.14) "ﬁ}’%j"é‘ EROUYVESE S )

i 45 2R
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30 R — 4 B4R i s KB

1 — A B Y g /ME

4 WBUBHE

5 [ [~ Huak

3.15 DUk FA, 2 ARFROR B PN ER, BRI U

10 3R [ 55 = 1 4 % H

10. 0 3R [0 1 46 X A

3.0 iR [ 5 & B0 17 5 AR

(0.14000000000000012, 3.0) 4B+ 5 {1 /N5 55 38 8

3. random IR

BEALEL AT UL T 8oy i x40 55 Ak rp , L 28 0 i A0 b, T LB s R 0E Ak
R IF R R LAt
AR AR

import random

# TE[0, 9) V[l N BEHLA: B — 2 %

print(randon. choice(range(0, 10)))

# 7E[100, 200) 35 [l 4 FEAL AR B — A2 4, 22Ky 10
print(random. randrange(100, 200, 10))

# FE[0, 1) [N BEHL A B — > s Ak

print(random. random( ) )

# 7E[10, 100) i [ PN Bl AILAE B — A 77 s 4K
print(random. uniform(10, 100))

£ W51 F P Y T A TT R LR
a=1[1,7, 4,5, 6,17]
print("FAHLHEFET: ", a)
random. shuffle(a)

print("BEHLHEFE: ", a)

i 45 2R R SRR BB AL)

1
130

0.3317805641157606
66.44410419643317
BEHLAEFRT: [1, 7, 4, 5, 6, 7]
BEHLAEF S : [6, 1, 4,7, 5, 7]
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3.3.4 FH

KT A E 1 DA B AT 49 1 AR UL

1. E X if 18] F 75 &

FAF R Python Wl i ARG B8 2R AL . Q0 5 A5 23 B, R O R g i —
AME BRI AT AT LU TS5 5 500G 5ok QP AT H . fE Python R SEHRF B AT L, L
FAFAE Python AR N — DT AT AR . B InT .

a
b

R E
"www. baidu. com"

£ RIUEE E AR A AT
print(a[0])

# REIR E AT B R s — DA
print(af[len(a): 1])

# RER[4, 10) MW N B FAF
print(b[4:10])

# PHET AT H . Python H H A i [A] 28 AU Pf £

print(a + b)
print(a, b, sep="")

i 2 R

a4

baidu
23 F www. baidu. com
23| #F www. baidu. com

2. BYUF

i SRR IR T A I T RAAE 4T 8 rp A SCRF O\ BEAT 45 BR 545 e 4, IXBE Python
A2 K R IR AT 2 B T AT A
EN R ET I

print("§% SCRAATA\")
print (" SLHRFS\")
print("F LG S\"")
print("# SCH R A\L")
print("F #4745 \\n")

i A5 2R
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e SURCRHTA
U IR
e SO 5"
e SU R AT\ £
e AT \n

3. FRHENERY

PAR /& Python SA5F H3 3 UL N 2 pR 45, 7T LABE help(sto) B F str BREUE Y pR 2L,
D find O sR %

find O pREH] T A48 8 FAF R 51 A 5 R [T 46 19 R 5 1E , 7T 48 2 16 A& i)
N EAR R (I

d = "www. baidu. com"

£ RS E PR S], AR KB 2 AR, WK W2 — D F A RS
print(d. find("w"))

45 N A f)

print(d. find("w", 1, len(d): 1))

i i 45 2R

0

2) join() PREL
joinO BREUH T4 b T R DA A6 & W A5 8 3 42 L — DT #7753
AEARE I .

Q= "on
b = ("§K=", "20", "ALE")
print(a. join(b))

i as
= - 20 - LA

3) splitO) PR %k
splitO) BREUE 2 2 BR AT X A A7 R kA7 U B L iR 4R A
AR .

a = "sk= ZP EA RIS B ELT

SR R A 25 A S BRI [ A A
print(a.split(""))

X AT R 4 25 M R HAr B, IR [ 2
print(a.split("", 2))
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i 4524

[R=, 2=y, "ER, RS, B, RN
[rok=", "2, EIORN L HA]

4) HoAthH R AR
AR IE

a = " Xue Dao "

# ey
print(a. lower())

# e RE
print(a. upper())
FORBUFAT R
print(len(a))

= ERADEH
print(a. lstrip())
PN SRR
print(a.rstrip())

* BHTA SR -
print(a.replace("", "-"))
# B 1 RSN -

print(a.replace("", "-", 1))

i i 45

xue dao
XUE DAO
9
Xue Dao
Xue Dao
— Xue — Dao —

— Xue Dao

KT 9 FE B PE R LA AT R 4R LR
1. EXF|ER

JP3E Python Wi S A B BUIE 451 . P 51 i B A Jn KA L — DR 5L — DR
G 0.5 ARG 1, LML HE . 313 9 B0dls UA 5 22 1A M R 9 2 80, B gt — 4> 47
2 L BHE T 5 70 b A8 AN R A9 R0 Z0U08 77 455 5 5 ok BT

ABARES I
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& E LT EHRIIR
a = ["Python", "Java", "C#", "Ciﬁ"ﬁj"]

# S Number JS AI%1 &
b=1[1,2,3, 4,5, 6]

# 5 SORE I &
c = ["#=", 20, "HMEL"]

print(a, b, ¢, sep="\n")

# list ] LAGE L—A>Z8 513, T LK HCAt w2k 4 ) (8 4% ek 371 3
d = 1list()
print("Z%1%K", d)

i 45 2R

'Python', 'Java', 'C#', 'CiEMA]']
1, 2,3, 4,5, 6]

K=, 20, URHER]

SHK []

— —

1

RN

By 2

2. HEIFIRBRE

R AR 51 AT RS 1R 81 2 59 0 2R (R o n] DA P BBC(E S8 [R5 1) 46 2 9 i 9 o
I
ABRAS I

F 8 AR
a = ["Python", "Java", "CH", "CiEMm"]

£ FBCR I 1 TR
print(af[1])

# RWT AR 2 B TArR 4 JEE NI TR
print(a[2:4])

& FIFH for 41§ # i Fi BT A JL %

for b in a:

print("for fFIFi Ji%H: ", b)
iyt 25

Java

['cH", 'CHHM"]

for ¥ ik Jj 45 5 : Python
for G ¥ J1 45 5 Java
for JAH I 45 - C=
for JR¥A I I 45 5% - Cifi/)
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3. EET.MERSIE

B ek Al A KR 2T AT LA o 81 2 % 81 R BE AT B sl B BT Al RUAE T append O
T T R BN B R T U AT del iR ER SR B RIT R .
AR

#OETHSIR
B = ["Python", "Ja\la", llc#", chiﬁ/ﬂ"]

£ 16 a | REMIBEMITE
a. append( "PHP")
print(a)

F EH RN L HTRE
a[l] = "JavaifFg"

print(a)

# MBRTE & T hn e R
del a[2]
print(a)

i i 45 2R

[ 'Python', 'Java', 'C#', 'Cif/]', 'PHP']
[ 'Python', 'JavaifiF ', 'C#', 'CiEM]", 'PHP']
[ 'Python', 'Java 5 ', 'Cif4]"', 'PHP']

4. FIRBFIER

P+ M+ BAERT S FAT B BAEAT AL, I TAESIER, » HTHERESIRK,
AR R
F E LT HRIIR

a = ["Python", "Java", "C#", llci%/ﬂ"]
b = ["Scala", "PHP"]

# ARHL a 51 F oo E AL
print(len(a))

# AEPAFNER, A BUE R 5 R
print(a + b)

# mEIE
print(a * 3)

# AWTTRREBEESH

print("Java" in a)
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i 4524

4

['Python', 'Java', 'C# ', 'CiE/]', 'Scala', 'PHP']

[ 'Python', 'Java', 'C# ', 'Ci&/M]', 'Python', 'Java', 'CH#', 'Ci5&f]', 'Python', 'Java', 'C#H ',
'CiEA "]

True

5. REIR

B L BNFES) F2 ) B H AL 32, 25 Java R —4E%04L .
AERES AT .
a = [["sk=", 20, "HER"],

["zZ=pg", 22, "demi"l,

["EF", 18, " L]

& ATENS K v B A B dls

print(a)

# FTENRE| A 0 1Y 5 £ BT A £
print(a[0])

F TENEMATTR
print(a[0][0])

Hiigh .

[['sk=", 20, "Wg#B'], ['Z=W0', 22, 'db&T'], ['EHR', 18, 'LiE']]
['5k=", 20, "H#B']

k=

6. FIRE R

B W H RS FINF .

a=1[2,3,4,5,6,5,4,4,5,2, 2]

[100, 200]
c = (300, 600)

o
]

# Geit 5 A5 3R R A B
print(a.count(5))

2 f% b FIRBEMNE] a 5L
a. extend(b)
print(a)
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# K c ndlB I a g EH
a. extend(c)

print(a)

& 18 a PR PR BIE — D IRR A 5 B T ARME

print(a. index(5))

# B 999 JTLEENA FARN 0 M7 &
a. insert(0, 999)
print(a)

# Bh&E—1InE
a. pop()
print(a)

£ BrigEfE TR
a. pop(0)
print(a)

# M BREE — AN PCBC A G 3R
a. remove(5)
print(a)

£ REFIFRP WA TR
a.reverse()

print(a)

# M a g PG Hl—AHH R
d = a.copy()
print(d)

# WA adIRPITA TR
a.clear()

print(a)

LT

2,3,4,5,6,5,4,4,5,2,2,100, 200]
2,3,4,5,6,5,4,4,5,2,2, 100, 200, 300, 600]

3
[
[
3
[999, 2, 3, 4,5, 6,5, 4, 4, 5, 2, 2, 100, 200, 300, 600]
[999, 2, 3, 4, 5, 6, 5, 4, , 2, 2, 100, 200, 300]

[2, 3, 4, 5,6,5, 4, 4,5, , 100, 200, 300]
[2,3,4,6,5,4,4,5,2, 2,100, 200, 300]

[300, 200, 100, 2, 2, 5, 4, 4, 5, 6, 4, 3, 2]

[300, 200, 100, 2, 2, 5, 4, 4, 5, 6, 4, 3, 2]

[]
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3.3.6 A

KT TC A W A AL AT 0 AR UL

Python HYICAL 5 5 RIEAR LA HBA ANF, AR ZA7E T n 2 Mg k.
TCHAE /MG S SR AT O 55 . ST B 20 5 R AR S iR i T R L Jf
FAZ 5 B I Ep AT,

1. EXITA
NI AW ER I

4 5 U — R K
a = ("E=", ", "207)

£ SURR% M 6 %
b= ("=, %", 20)

# JL A LI B A
c = "9&3", ‘lﬁ‘", 20

print(a, b, c)

LR ESE S

(k=" ', 200 (EKR=, e, 20) (MERE, Y, 20)

2. FiEITTA

A LU R AR R SR VT R oA e .
ABRASINTE

a = ("i=", "t 20", “RUCART, “HRMETT R TARIEM)

£ RWBCFFR R 0 E
print(a[0])

# AREL[1, 3)MWE AR ITA
print(a[1:3])

= 3 )5 0 20 B A

for b in a:
print(b, end="\t")

i A58
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k=
(", '20')
K= 2 20 BED BRI AR

3. E¥TA

T R A AT ARSI AN VBB, (B AT DL 03 B AT B S o 4 AT A
73— A E BT,
AR

a = ("H=",HT, "20")
b= (AR, "HCHEITR TR

c=a+t+b

print(c)

i 5 2R

("FE=, 2, 20, TR, AR OT R TR )

4. MBRTA

M T oo A n] A2 R [N o 2 v A 0 B (B AN SRV B B 9 L AE AT UGE AT del 3
S 1173 v
AR AR

a = (" E"/ "ﬁ‘", "20")
b = ("B, "HAETT A TR

del a
c=a+thb
print(c)

a2 R

Traceback (most recent call last):
File "D:/Users/Python/PythonSpark/Test. py", line 5, in < module >
c=a+thb

NameError: name 'a'is not defined

wn

THERARNEERH
AL N B R BRI AR

gl
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("FR=", e, M20", MRUERT, “HERMEIT R TARIET)
[1, 2, 4]

a
b

# W a oA P Ie R A B
print(len(a))

F RBOTH PR R RE

print(max(a))

£ FRIOTTA Y /ME
print(min(a))

# B0 R oA
print(tuple(b))

i i 45 2R

5

BOPEIF % TR
20
(1, 2, 4)

3.3.7 ‘i

KT T SR A AT 3 R R .

T — R R AR A AT AR R R . TR RS TR AR B X L D
JLER Z (AR I 5 23 B o L v B 200 ME — A AEL(EL DU A i 25T ME — (AT LA BRUAT: i) il 26
B BB AR AN TR A I AT e BT ot

1. i1 F 8

FEAH LAY B A T5 455w, T LA SO L A L

AR R

a = {"name": " =", "age": 20, "HuHE": "HLHEE"}
print(a["name"], a["H#ihE"])

b= {1: "MLH", 20 "R, 3: ML)
print(b[1], b[3])

c = {(1, 2, 3): "HH", (4,5, 6): "dbm"}
print(c[(1, 2, 3)1])

i i 45
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K= R
S Jb T
AR

2. EfFH
BB 7 M AL A5 X0 b ST R AR I L SR R BT
a = {"name": "§K =", "age": 20, "HihL": "HER"}

) 5 S R (R
a["tel"] = "15008208000"
print(a)

# B REA TR A
a["age"] = 30

print(a)

# MER$EE key HY1E
del a[ "Hi k"]
print(a)

it 45 2R

{'name': '}k =", 'age': 20, 'H#hk': 'ALHB', 'tel': '15008208000'}
{'name': '5K =", 'age': 30, 'Hbhk': "HCHR', 'tel': '15008208000'}
{'name': 'FK ="', 'age': 30, 'tel': '15008208000'}

«

FHRERNE R
AR g 7 1L 1 P R R 7 191
a = {"name": "§K =", "age": 20, "HihL": "HER"}

RIS TR 5
print(len(a))

= 5
b = a.copy()
print(b)

# Python FFHLH1 fromkeys() Jy ik I F I — N 74, LUTF S seq o FE 1E R F B 4, value
# O 5 BTG B X N R ) AR (B

c = ("name", "sex", "tel")

d = "PIRE"

f = a.fromkeys(c, d)

print(f)
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£ get ()75 ik TR [a 46 o 5 0908, 0 SR8 AN 76 = i v U5 [m] 3K OAfE
print(a.get("name"))
print(a.get("name2", "ERIA(H"))

# items() 7k H TR I8l v] 35 [y 9 oG 2 S04
print(a. items())

# keys() 77k H TR [l key EAY Al A0 5, AT LA 1ist() F 4 B 3%
a2 = a.keys()
print(list(a2))

# values() 7% H TR [0l values fH B ] 2% XX 5
a3 = a.values()
print(list(a3))

# update() J7 ¥ H T8 — 4> 5F #1380 3 55 — 4> 7 g rh
Strz = { "a" . "A" , "b" . "b" }

a.update(str2)

print(a)

pop () 77 1k F T BR 7 8 b 45 %8 key J X o7 A 4E
a.pop( name")
print(a)

# R TR TR
a.clear()

print(a)

i 45 2R

3
{'name': '§k =", 'age': 20, 'Hudlk': "FHEL "}
{'name': "WILRME ", 'sex': "WILRMH', 'tel': '"WILR{H '}

ik =
BRIAE
dict items([('name', 'Sk ="), ('age', 20), ('Huhk', '"HHE')])
[ 'name', 'age', "Hudik']
['3=", 20, 'ﬁlz%li
{'name': '§K =", 'age': 20, 'HudL': "HHS', 'a': 'A', 'b': 'b'}
{'age': 20, 'ﬂﬂﬂk" "R, 'a': 'A', 'b': 'b'}
{}
3.3.8 4

T4 1 A BB LR
S AR RS0G5 91 7 B PR S A
RETS)
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1. ENES
AT DLIE I % S A AT O R E R A A
ARSI F

a = {ug_KEn, uému, HEII‘KE"/ "3535:"}

= EBHNTEARRERL
print(a)

# EESTHRMICE
a.add("®X7N")
print(a)

# EHREE A TSR
a.update({"#h-E", "JH/N\"})
print(a)

£ R ESL A TE T
a.update( ("Fh——", "JHAKR"))
print(a)

# 1482 £ A P i
a.update({"name": "F{E"})
print(a)

# NEEWS N AT AR 2 A, 41 Number 2 7Y
a. update(1)
print(a)

e En g

TypeError: 'int'object is not iterable
{("Z=p, sk=, "EH'}
{'Z=p, k=, oS, TEA)
{sk=", WS, CERY, IVEY, ZEEY, ENY
{k=", "B, Ih——", "ET, '?/H: JEAR, A, JEAC)
{rsk=r, "B, RN, R, e, oS, Ph——, 'IhE, 'nane'}
Traceback (most recent call last):
File "D:/Users/Python/PythonSpark/Test. py", line 23, in < module >

a.update(1)
Process finished with exit code 1

2. BBRITE
AW ER I
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a = {"%E"/ llém", IYEI_KE", "Eﬁ"}

£ remove() HFMNEATEIRAEEMITER, MR TRRNETE, WS KA H IR
a. remove("FK =")

print(a)

# discard() HFMNHEEE AR T BERIEENIGE, WMRITREAAE, WA 2 & A4 1R
a.discard("fk==")
print(a)

% pop() H TR EBEVLMERE & T — T8 R, £E 1Y pop() I EES NG #HAT TP MHET, A5
£ BT HET M — Ao R MR

a. pop()

print(a)

LTS
{| "
{|
{|

2
Z5

"}
"}

B E

1
1 '
1

K H
EH H

)
3. EAEANESAN

PATR S 45 5 FH PN oR B0 s 101

a
b

{"‘::; E"’ "ém"’ llé’KE", ll££|l}
s wE

# union() I Ti& M P4~ & 1 I 4

print(a.union(b))

£ intersection() ] T iR [l A~ 4E & 1 32 46

print(a. intersection(b))

% copy()JH TR K —NEES
c = a.copy()
print(c)

# clear(VHFHEEHEER
a.clear()
print(a)

LRI R

{("FE——', "EH', 'sk=", 'ZEW"}
(%m0

(&=, ER, K=

set()
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5 ;} 3.3.9 lq_sligt

S F bR B U A IR AT R R

PRESOE L 2L 1Y R R YRR S — SR DGR D RB AR B . eRALRE R
R A R FH AUARAS 19 F &2 R . Python #2648 T 2 N @ R L, 40 print O, FH AT
PLA B R B X I R A B O T P H e RS

F P L —> B CAEZ D RE R R AT, 75 22805 T 51 R,

(1) eRERAG I L def A IR T 3k | J5 2 oR BUbR R4 44 B RN B 6645

(2) AR AR S E0R A8 1 0 0BT 1B 4545w a] [ 45 5 2 8] 7T D E LS

(3) BREUNZAELLE SR G . JF B4k .

(4) return[ ik |45 R R AL, B E IR Ml — NMES MA . AR LXMW return
WA AH 4 TR [1] None,

(5) LS IrkE Mg 2 17.

1. BEWIEE

— A BRER 2 T S EOR R UK 3 AR L
Python & SCeR B (1] def CBET AR INT

def PR (S HFNK):
BRI B4

PyCharm %% T H 2K Python Tk STk M ke 2 17, A~ fCHELE .

def methodl () :
print("JEZ RAL")

def method2(a) :
print("H —DSHFERE, SEHE R ", a)

def method3(a, b, c):
print("Z SR, SHEH: ", a, b, ¢, end="\t")

# 18 H R %L

methodl ()

method?2 ("Python")

method3 ("Python", 88, "HAliES")

LTHIESE O

H—NSHRE, Z5U{E N : Python
LN SHRE, SH{E N« Python 88 R AiE T
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2. HEAH

— A BRI 5 B 45 R — > A PR TR E R B RIS B RS Be gh A, X
Ilﬁﬁﬁﬁ%zﬁ 58 18 LA S TP AT RLSE a5 — A oK B0 T 0ET e mT DL B E 2
Python fr 2 $&/RAF AT .

AN KA TR/ T

def methodl():
print ("S5 REL")
= TEREPIE I — A A
method2 ("3 ")

def method2(a) :
print("H —DMSHEE, SHMER: ", a)

# I8 R %L
methodl ()

i A5 2R

A —DZHRE, ZHE D - WK

3. T

PR A AR R BE S XS . ARl 3. 29 BTN L 1 bR BCANIE FE BRBCN B AR A R L
0 AR B A AR TSR R Y TR, X a AR B AE VAN L BN SR AR e, R AR AR A AR
AT EN .

A AR TR SN AR R Oy e R AR . &R AR AR AN py U A R W
& 3.30 FT7R,

def methodl(): def methodl():
a=10 b =20
b= 28 return a * b

return a * b

a=18

print("HE MG HKEWML: ", methodl()) print("H N HREEMN: ", methodl())
print ("M Amethod1: 1 Mafl: =, a) print("# Mmethod10@ KW hath: , a)
3,29  JRyHRAR &t il Fl3.30 4 Jm s 4 7R il

4. WEHRIAE
PRBIBR 158 SCARHE (9 2 BUOME AT — SERRBR 19 1% 2 07 20, Bl B8 8 S 40O E B A
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ERZH

LRVSTROR> S 3 € NN ERNITR> Skt L UL NN RECEEREPNTE S+ DI 8 i
NN

ENEAMET I

def method(name, age=20):

print(name, age)

method(" 7k =", 33)
method("Z=P4")

LT

5k = 33

Z=)0 20

5. BEARTEKSH

FH n 2R 2 — 4 pRRCAR B 22 349 2 B0 D E SO R E K
ZRAVEAZA SR RS ROk LIt IE U7 1E .
ABRASINTE

W

o, A

i
2N

def method(name, age =20, * score):

print(name, age, score)

method ("53¢ =", 33)
method("Z=[4")
method(" 5§ =", 30, "A", 98.5, 10)

i i 45 2R

= 33 ()
ZED 20 ()
= 30 ('A', 98.5, 10)

6. return i& A]

return W4 T 45 A7 ik 5R [FHE .
ARERAL AN F .

def method() :
for val in range(5):
if val == 3:
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print ("45 A T7 L")
return
else:

print("FTE{E : ", val)

method( )

def method2(a, b):
returna + b

print ("R M 45 R : ", method2(10, 20))
it 4

FTEP{E : 0
FTEME: 1
ITERfE: 2

S5 RHEA Ty
iR [ 25 R A - 30

3.3.10 Bidh

R T ALY U A LA w] 4 A

Python M 3i1T E 245 25 T HA A L U1 E#E K 1Y %, Python H 4 A9 b5 1fE JE (standard
library) AT L3 2 K 2 20H 7 B9 B A TG oK. BR T oR 0% RLAE A B Cmodule) F142
(package) % i #8 I% .

Python 7] DL & SC4 BT A7 5k AR S A7 PR SR b o O — S8 I A B8 25 58 B =X 19 ik R
i S P AT XA SO R PR A

B AL 5 BT A B8 SC Y pREORN AR 1 Y SO T R A4 py

BT LA HABFE P 5 LA DA R Z S e b () e 5 T RE . ) AR LU PR 7

(1) import f. FEL,

(2) form £ import FEER,

1. fERER
PLUR {8 J Python b #EJE A sys B, 45 R AN1A] 3. 31 Bz .

test. py
import sys

print("HA KL ")
for i in sys.argv:

print(i)
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T o
'ﬁ:\L'sers\Pg-'thon‘\p_\'tImnProje:t'\.test‘/p_\'thon Test.py ABC
PN

.i'[est.py

c

B 3.31 sys Fith

ESRAURSF import sys BLA Python bRl PEHTHY sys Bidt. sys. argv I 451 % i
SCPEFEA G (7

2. import i& ]

Tfdi ] Python W8 S0 . R EAE 5 — AR SO 04T import & AJEIAT . &L TT
IR o

import modulel[, module2[, - moduleN ]

Horprimport SCHEY R8T AR E B ICHE 5 i B A% 18 5] import T4 5 L AR AR 2 H Bk
T import J5 T4 52 BRI SCIF , I A I B S 73 Bl — i 44 25 (6] Tt — 22l A

3. BRERE
R EKARIEAE Python 9 19 B2 % N 22 1Y 8 R AR BAF A AE sys BEHH Y path

A,
ARG ARG EORTE sys. path B IEATI R . WRTESE 2 AR IR 3 =
AR R S AR A RS B R 2 B A 3. 32 FR

test. py
import sys

listVal = sys.path
for val in listVal:

print("#HREL: ", val)

_F\_P_N'Jgrau Files\python\python.exe™ D:/Users/Python/pr
{RREESE © D:\Users\Python\pythonProject\test]
IRRIEE . D:\Users\Python\pythenProject
{PEERES . D:\Program Files\pythen\python3g.zip
MREFEE . D:\Program Files\python\DLLs
IREFEEE © D:\Program Files\python\lib
{EERE © D:\Program Files\python
{WEESE . D:\Program Files\python\lib\site-packages

K 3.32 #WERKE

4. form:--import iE ]

from--+import AR T 5 A$E GE B Y B R BT 38 0] LS 2 A pR Rl 2
FAZA R R B I
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test. py
from db. student import study, sleep

print(study("Z=[4"))
print(sleep("5K="))

ST R R BT T

test. py
from db. student import *

print(student("Z=Pg"))
print(student("5k="))

il

5. name B

__name _ JfE— /\/Eéq IS 0P A T 18 22 A Xt R G I 44 G AR R
%ﬁﬁﬁﬁﬁﬁf 4 A8
__name _R% LEQQUTWﬁF‘%YR
— B B AT O A IR A AR 2 F e name L AT if FWOR
#MT 1f *E‘Jlﬁ’ji}% LT Java F1H mainO) F ik,
A AR AN A HE B import T A RIBIHL IR A AR e 4 R SO 44 LGl i
ﬁfllﬂiﬁ?fﬂ/*\ﬁ}hx_ main _J5 I 1 I 2%
i N 5 3 Python AT DL 4338 A8 B 26 J2 3 R 40, ST R BCERAT L 9 LT DA
b ASE B 11 25> BRALSE
— A S — AP — R AR R R B AT SR AR A A R 5] A B A
BerP 5 — T S R AT 0T LT name @ MR % R B AL 7R % B e B B is 17
AT .
test. py
from db. student import *

print(study("Z=pg"))

student. py

def study(name) :
val = name + "YEZEJ"
return val

def sleep(name) :

return name + "7FMEE"



(36) Hadoop K¥kHE AR ( Pythontit ) HORMHR |

if name == " main
print(sleep("E——"))
ml name JEVYEJG,FE test. py iB17H), sleep("E ——") ¥ A& iEfr, RIE

student. py H, B4 &iz17,
BABIREA —A name JEME,HHAEE  main B RIZES A BAEETT,
PG

6. &

il & —Fh 4 B Python #5844 = A B L 2L R . BER A AR HOIE K.

TEFA—DE N, Python 24 sys. path o iy H gk T3 A6 h Br i &% 19 7
Hx.

Hg R &~ init . py BSCHN A S HOAER — D8 3% S0 — 4> 2 30
BIRT AN Sk — 2 R

AP AR R A — Db R R E L, R B an s .

import db. student

print(db. student. study("Z=py") )

import db. student as st
print(st. study("Z=pg"))

AR AT I E . REAES T .
from db. student import study

print(study("Z44"))

from db import student

print(student. study("Z=pg"))

W 3.3.11 KA %

ST R G2 0 Vgt A RT 454 AR L

Python ¥ i+ 2Z ¥k J& —Fiifd ] XF £ 0918 7 . IE B A0, 78 Python H 8 # — A2 F
NG+ 5

TR HL AR X R — A EEOM S, WRERFHSUIE R k. el
PLKE 5 2% I R AR 43 I 0 HL AR A5 25 ) o PR

7 Python "1, X 42 J& 1 28 5 U, ] DL 2 Yl — i X 42 4 A A 2K O ik
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~—)

Python H1 A2 $2 48 T 1 o) X G2 dm B2 00 BT A3 FE AR IO BB . R4k R B ME A,
Zf), Wit — N ABEITEN A ST B A R 1) %45 T R X 8
WA A2 2 3. 33 Fiaw,

&me F% . 8D BsRERE . T &

A)."-.‘_. B_u_'f‘
Bl 3.33 ) AR O A
Mm%t 77 2 E 3. 34 fiw,

AR Byt

& 3,34 a4 5K

1. 53 %

18 Java BT A 7908 X G 3 RO — 0] EAIRESRIAT A

FR— DR BRI — BRI R AT AR S R BRI R KEXN TX L
MR 5 20T LUB I — 20 R A B AR, X R 0T AR BOZ 2 1 — A HAR e il 00 T
3R R — TR G — R A A R SE ST 3 — 280 g B i B A 4 3 [ s 1k A
Trik.

B, — SR — MR, ERNEE B 4 A AT O oz B R

PG R ZI K Z R PIUNIA 3. 35 7R .

BN ¥ (calss)
@ #A . B . S
10 0z« g

l
— 1 7 3

A ’1‘4,:i a

x4 1% “xg R
B335 5200 R %R HIE

2. EEX AN
Wof 2 A B ST B, B AR AT
% = B+ i

e B IR B — DX R R Z ORI b7 T —HE
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T ) % G g R HY) 3 R PR B3 AROR (2 A

(D 3. B A SRR PERMAT b ERRGE Sk IR R M A Sk 0 48 AT A .
(2) HR . TRIICEIMIR, TRINA LN R IEFTT N .

(3) 23 XRETEPHZMIES.

3. EHEX

B e VR R o N < R L T L S P R 7 S 1 A EE Y5 - | D P
ABRASITE

class Person:
name = "k ="
Ht"
20

sex

age

def eat(self):
print(self.name, "FENZIR")

#
a = Person()
print(a. name)

a.eta()

i i 5 2R

K=
K= TEZIR

o03.3.12 B

PSRRI 0 IR S el R TPV SN

TR fi2) % 5 2 it F) — 1> B B4R AR A0 M A0 e 5 o SRR U PN B A Y AL A Al i o
A UM 11 2 88 1 25 R S BB 3 OR

ABRASINTE

class Person:
__name = "jgR ="
~_age = 18

= RO U7
def  privateMethod(self) :
return [self. name, self. age]

+ BRBEAMHE
def method(self):
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return self. privateMethod()

p = Person()
print(p. method())

LR E

['5k=",18]

1. AEEMH

Python BRI\ Y J5 ¥4 R R 51 72 1t 4B & 2 JF 1Y, Python (% LA J& M #  ¥6 1 A 1R H
fth 1% F —FEFH public. private 25 ¢ 8 {7 S & 11 ,

AT AR 80 48 3R 7R 28 AR B B R AR TS AE B AN I H YA R BN x =R R,

MR ML) FRFAAT A5, A R AT L], AMEROR AT RAji Il Bl dan . xx =&

e

N EAR R (I

class Person:
name = "§R=" = NI E
__age = 18 = FhH BT

p = Person()
print("AJFJE SN AT LI - ", p. name)
print("FAH B ISR FT LI : ", p. age)

i A5 2R

NI BN LI ik =

Traceback (most recent call last):
File "D:/Users/Python/PythonSpark/Test. py", line 8, in < module >
print("FAF SR MEIINAT LI : ", p. age)

AttributeError: 'Person'object has no attribute ' age'

HE L 4l H PyCharm #5847 Python JF & B, Wi B Ae 28 b @ 5 5, & % iE AR
W N A R AE IR 4 PyCharm & 787 Method xxx may be 'static', K25 PyCharm
SN HIZITIE R — DR ATk AN S22 07 %, BT LU AR 78 1232005 ¥ Hi S I @ staticmethod
B M A AT R

2. self

sell fRFRRAYSLH] . A9 T7 55 8 8 1 R B — A REER A9 D01 e 250 — A4
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WM — A S BA TR 2 IR B 1 2 PR 2 self,
ABRASANTE

class Test:
def prt(self):
print(self)

t = Test()
t.prt()

t2 = Test()
2. prt()

PN E

< main .Test object at 0x0000000001DD9400 >
< main . Test object at 0x0000000001DE4550 >

MARAT G5 ] AR W] S 7 self AUFRAY IR I S2 1) AR A X G ) stk

O T A8 3 oK ER A D LA TT 4 e L

Fay 3 PR B K T A L R B X R i A S . RERINK RS
)] 3 R KK

PRl Ay 28 ] LR B ASE A 1) 4 T s BT A7 0 At S 31 I, AT A — 8 A i 040 i 1Y) i
sl Gk, Wit E X — R init | O 53k ZE A0 8 SR X v R AT AR FR
MR

4 3 R VECA LA T R

(D FE—Hr, HEgE L — 45t ek 48 .

(2) HHE LW RES AT LUEH  init  (self,argl,arg2,--+) BR%K.

(3) argl,arg2, - E2E AL S, TR 51 A8 5

(4) FE L) 38 pRE P I8 5 O 01 AR B (A R AR B L AT DLTE R T B .
0, self. name = "/NJEBE"

(5) TEXF RBRIE I A 318 F AL 3 R %L

1. BOAHIE R

AR AR

class Person:
def  init (self):
print (" JC 214 1 PREUE BOIA ")
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A X G i 6 2 A 3 PR

Person( )

LR E

TS ) i R B BRI 7 X

2. BEMERY

N AR R (I
class Person:

def  init (self, name):
print (f"#:44 : {name}")

Person("ik=")

i i 45 2R

LA | S

3. FRAHEHPHNEREE
R ZT I

class Person:
def  init (self, name):
self.name = name
def sleep(self):

return £"{self. name} 7F Hi % "

p = Person("ik=")
print(p. sleep())

LTHESE

5K = 7 I 5

4. BAFREKRSHY
AR

Python 318 &4 (101
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class Person:
def  init (self, *val):

self.val = val

def sleep(self):
return self.val

p = Person("gkz", "7%.{@", "EE‘E")
print(p. sleep())

i 2R

(sk=", MY, CER)

TRE 3.3.14 4Pk

KT AR A DA A AT 4 48 R W
SORIR I SRR H I Z A Y 5C A AR i e AURS E AT IR A AR AR R
(1) & AR AT B AR A4 55 rh e AT, U I L B B4k oR i 2 RimT . 4

class Student(Person) :

(2) 1E Python H#Ak AR Y IEFR N ACSE AR I 2K 12K,

(3) 7E Python 1 RFZL4kK .,

(4) FEgk7R T T 2RINA S 1 pl 57 722 0 MR B PRI

(5 MR T E LT 5P B R84, XA 7 AP ES
(6) Wn2R T RARIM RIS A G A G ek B TR TE S
ORI R BRI I T

class Person:

name = ""

def eat(self):
return self.name + "YENZAKRPE"

class Student(Person) :
def study(self):
return self.name + "YEZ:3]"

s = Student()
s.name = "Fg="
print(s.eat())
print(s. study())
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U R

1. EAER

import SJEHEF AT LUE A [R] 140 P 3 AR E BB, SE ARG & . T H 45 F AN 3. 36
N

ARBITE
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2. BUYKE

Python 5 Java A[A] . Python SZHF 248K, Bl — N RAORZ KM RIE ST 0.
NI AW R T

class Person:

name =

def eat(self):
return self.name + "{ENZ A& PG"

class Animal:
def sleep(self):
return "¥E 58"

class Student(Person, Animal) :
def study(self):
return self.name + "fEZE3]"

s = Student()
S.name = "§k ="
print(s.eat())
print(s. study())

print(s.name, s.sleep())

LRI

K =TERZARTE
ik =AEE
K = 7 B

3. AEEES

R P B A T5 i D REAS BE T A2 T 5 5K, P Al DLFE 72 p S AP i 7
B RRTTRES,
ABRAS I

class Person:

wn

name =

def eat(self):
return self.name + "fENZZAPG"
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VIR E

4. super() H

super O PR TSR — ATk .
R BIARESAE

5. EEMERHE
TR LABCA 1 3 pR B I 2R I [ AL S A 1 i e B — 2K
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AR R

class Person:
def  init (self):
print ("4 S H A HA 1 R4 )

class Student(Person) :

pass

Student()

a2 R

AL Y A i PRI

TR LEE MG R, AEUEmT .

class Person:
def  init (self):
print (" 422 AL 1E PR L")

class Student(Person) :
def  init (self, name):
super(). init ()

print (" H 5 AL P 4 & R A", name)

Student("g¢ =")

i A5 2R

AL H B A 1 PR R
HE LI R 5K =

- 3.3.15 %

KT 5w WY P AU r] 1 R W .

Python A PIF RS IRAR A 5 HEIN . THIEHHR AR

AL B DR B PO R AT A IR L e R) e R B B AR IR . TR IR BRI L AR R,
R R A B T O R X R VR AR AT A2 b AT A AT A s A

FH R — A R SRR AT S R PR AR TR R R I IE R AT

B, 2> B2 B ) B S5
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F FAREA SRR
a= (1, 2, 5)
try:
print(a[5])
except IndexError as e:

print("FAREEA", e)

& (TR
s = "3.14"
try:
1 = int(s)
except ValueError as e:

print("{HFEHREEIR", e)

# key HAK R0
a = {"name": "7 =", "age": 20}
try:
print(a["namel"])
except KeyError as e:
print("key (A4S IR FH ", e)

# 4B 0 SR
try:
a = 10
b=20
c=al/b

except ZeroDivisionError as e:

print("SREARENTE: ", )
i th 4

Thri A tuple index out of range

B 5% #4545 invalid literal for int() with base 10: '3.14'
key {H 1% 5¢ % 'namel’

SrBEARFE N . division by zero

1. RELE

ST LI try---except W4,

LA A 3,37 FiR .

B, T try T AR AT 7w R W Z g except + 4], try T AT I A5 R AR
FER AT . WERAESAT try TRIAEREh & AR S I8 4 try T A1 T Y B 204 1 2
AT except TA) i B I A1), A0SR S5 W Y S BL AT except Z 5 B9 44 FRAH AT I8 4 % B A4



108 Hadoop A ¥ #EH: AR £ A ( Pythonhi ) #URA 4 AR |

Co

{ FERAIEIN

{ LB 5 80 T P TAY i f

3.37 try---except M

except FAPEEHEINAT . WIHER—A 5% B 51E] except FRIVCEC, P4 XA 5 5 K 2 8%
i3] FIZR try T,

2. EBEARE

— A try BRI 27 A except /) A LA LA L0 RS 0 5 AT — 4>
R LT

IR A FUBE R R B0 try 60 1 06 52 A HERT A B T A S ery 0 o1 06 b
IR0 54 .

AT

while True:
try:
x = int(input("THHA— DT "))
val = 10 / x
print("455H . ", val)
except ValueError as e:
print("fREIA BN BT, FiRIS T ", e)
except ZeroDivisionError as e:

print("AHEARENT, HIRIGN: ", o)
i b 25 2R

i A — A EF 0

Iy EEARNEE R, 4RI R - division by zero

A B e

RE A I 2507, 551265 8 : invalid literal for int() with base 10: 'ddf'
A — 0

DHEEARFRERNE, FEREY N . division by zero

A — T

3. else iEA]

TSR BA SR AR AT LATE except WIS TN —1> else ifiA) . A H# iR &R
22 A ST else T4,
N EAR TR/
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while True:
try:
x = int(input("iEHA—DEF: "))
val = 10 / x
print("Z55H . ", val)
except ValueError as e:
print("fREA B ZET, HIRIE R ", e)
except ZeroDivisionError as e:
print (" BEARRENE, RGN ", e)
else:

print("RGIEH , WA FH")
By 25 2R

A — 18T 8
ZEE . ] 25
RGIER, AR
i A — BT

4. finally i& )

finally ¥ #)J2 B 2 16 A1) o8 TTIe AT AR 2P A7 AR b T finally 35 4], A4
except W AR PINAT , finally 15 AR 2 HH0AT

TE try---exceptefinally 7, finally 4] 7] A4 W, o m] LU0 B H HBEA — 4> finally
[RGB

N EAR TR/

while True:
try:
x = int(input("iEFHEA - DEFE: "))
val = 10 / x
print("455H . ", val)
except ValueError as e:
print ("{REA B A ZEF, RGN ", e)
except ZeroDivisionError as e:
print("/rEEARGENE, HEIRIS N - ", e)
else:
print("RE EH , KA FH")
finally:
print (" JC I8 AAAT AR AT

i 4524

WA — 8T 8
ZEH. 1,25
RGIEH, A7
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TE I A ] AT

A — T 0

HEEANEE R, RS N division by zero
TE it a el # AT

A — B

5. Exception &

Python BU451R H S J& 28, I 5 WY 5 IR R AU AP 4% 7k H Exception, BT UL 7E fff
Exception B 75 B VE &, B A H S FOZ R A 4R B 5E T2t — R TR,

N EAR R (I
while True:
try:
x = int(input("iEHEA —~DEFE: "))
val = 10 / x

print("455H . ", val)
except Exception as e:

print("Exception % : ", e)

except ValueError as e:
print ("fREA BN R BT, HE RS "
except ZeroDivisionError as e:
print("SHEEA N, HEHRI R -
else:

print("RGIEW , &H FH")
finally:
print (" JC IS WA FR AT )

LR

A — T 0

Exception S+ % : division by zero

TC it el # AT

A — A EF : dd

Exception %% : invalid literal for int() with base 10: 'dd'
Te e afar # AT

A — T

R # 7, Exception Eﬁ' H I AE ValueError #ll ZeroDivisionError B4 Z Hi. H
T Exception 5% & T i 5% 0952, I, #F Exception 58 B 8t 2 g £ #k . J5 M 19
ValueError #l ZeroDivisionError B A2 #4047, M T Exception S8 209 He ik, 78
S, Exception 58 — BN T 0T A S8 Z 5 FHORIZ B Z B 2089 58, i £
UE R G LAk,
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6. MM R=E

Mk SRR TE H OO B S H L raise WK SR ML 25, A A C b B,
Python i ] raise @A) 3l — 48 E Y% . raise B A2 ME—— S8R E ML T 1Y
T B AR — A S H B S0 e S

AR

def sex():
a = input("iEHIAMER]: ")
ifa!= "B"anda!= "&L":
raise Exception( "l FH")
print(a)

try:
sex()

except Exception as e:
print("FHFLE: ", e)

i i 4
L AN RN
SRR PR

7. BEXRE

AT LLGE B — AR S RN A A R R, HOE R R DLk R A
Exception 28, il DL 44k & ol DL A F2 4k K
AR

class GenderException(Exception) :
pass

# F X sex()BREL
def sex():
a = input("IEHAMEG: ")
ifal!= "H" anda!= "&":
raise GenderException( "t FIARTE")
print(a)

try:
sex()

except GenderException as e:
print("REHFLE: ", e)
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By 25 5
T AR A
SRS A RN

1 3.3.16 1 MySQL

L ETRIE MySQL VLT 4 I

1. R¥FEZEHE MySQL RIIR 3h

MySQL 2 5 Ji A7 19 3¢ R 508 2 45 B R 40, Python 3% 2 3] MySQL %048 & w75 2 %
2 MySQL B 24 AY mysql-connector 3K 3,
mysql-connector Kzl 7] LU i pip v 3472, WA 3. 38 iR,

Hﬁ"ﬁ (c) 2009 Microsoft Corporation. REFTHEILH. F

C:\L'sers\Administrato‘r)python -m pip install mysql-connector |

Collecting mysql-connector

Downloading https://files. pythonhosted. org/packages/28/04/e40098£3730e75bbe36a

|3 38926f566ea803550a34fb50535499f4fc -l?STn.r"m‘_.'sql—connector_—z, 2.9. tar. gz (11. 9MB) l
ANEEENEEEEEEEEEEEENEEEEEEEEEEEEE 0
ENEEEEEEEEEEEEENEEEEEENEREENEEEE 96 2

1kB/s

Installing collected packages: mysql-connector

Running setup.py install for mysql-connector ... done
Successfully i led mysql-connector-2.2.9
WARNING: ing pip n 19.2.3, ho

C:\Users\Administrator> =] !

& 3.38 %% MySQL 4K 3)

2. BIEHIEEERE
AN KA R/
import mysql. connector as my

£ g BRI B

mydb = my.connect(
host = "localhost", # #EREHuH:
user = "root", # |/
password = "123456" # Ef

nyCursor = mydb. cursor()

# BT PUTRAE PR R AR, A R

myCursor. execute("create database xuedao charset = utf8")
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PATEE R A 3. 39 FTis .,
3. BIEHER

B E M R T ZE ] create table ). 7B HEE R AT, W B R EUE E C & 47
T, VLAl — %8 student EHE 2.
AT I

import mysqgl. connector as my

F 0 QR R HBOE A, T LUE U S F)) connect ()
mydb = my.connect(

host = "localhost", # &#EHuhl:

user = "root", £ MR

password = "123456", # Y

database = "xuedao"

)

myCursor = mydb. cursor()

£ B0 BUTEE R ERAE, QB
myCursor. execute(
create table student (
name varchar(50),
sex varchar(20),
age int

)

PATEE R A 3. 40 FTos .,

kb T 1 I -, -
Th =E§ = IA
Wil
S B
« i Tesw
information_schema
mysql
performance_schema
4 E xuedso
performance_schema <=
[ B wedao i [ student
oo HE
[ 3.30 QA MR HE e BB T 25 5. 40 GIEACH AT 4

4. FENHIE

B ABAE M insert into 4] Vos J& AT E S S Hh Stdl TR
(DA I
AR



(114) Hadoop A$IE R AR ( Pythoni ) AR |

import mysqgl. connector as my

£ 90 WR I R ROE T LB SO S B connect ()
mydb = my.connect(

host = "localhost", # & #EHihk

user = "root", £ fRP

password = "123456", # Y

database = "xuedao"

)

myCursor = mydb. cursor()

£ BT A —SRBUE B R R

sql = "insert into student values( %s, %s, %s)
dataval = ("Z=py", "#", 18)

myCursor. execute(sql, dataVal)

£ H=20 SRACHUE B B

mydb. commit ()

PATEE R NA 3. 41 s,
5. it=MANEUE

b i A K i executemany O 46 i T ERE AN SR — D ocdy R B
BT LA A BB
N TR

import mysqgl. connector as my

F b QSR R R, T LA A S B connect () Hr
mydb = my.connect(

host = "localhost", # #&EREHuE

user = "root", & HP

password = "123456", # i

database = "xuedao"

)

nyCursor = mydb. cursor()

F T dE A — AR B R

sql = "insert into student values(%s, %s, %s)"
dataVal = [("gk—", "&", 8),
" 5’& —n "% " 2

( 8),
("sk=", "&", 31),
("skpgn, "&", 22),
("gkH", "H", 19),1]
# $ = ffi[l] executemany()7J7 ik HATHE I A
nyCursor. executemany(sql, dataVal)

# UL BB B B

mydb. commit ()
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PATEE RN 3. 42 TR,

R | [ T8 Owedso (FHEEH...
= FES-Mer o Ter ow Bes
1 select * from xuedao.student

i | TR @wedao (FIEES.

—
b E— £~ ]
[ L] 28
? “’;ET;L*E § 5
»=n v ™ ¥ ] 19
B 3041 4@ ABE AT S5 R Bl 3,42 b A BT 45 R
6. EiHEE
2 ECE 1 select 157,
RBCHES AR .

import mysqgl. connector as my

# O R EE AR, v DR A RS $] connect ()
nydb = my.connect(

host = "localhost", & AL

user = "root", # HP

password = "123456", # %5

database = "xuedao"

)

myCursor = mydb. cursor()

F 8 P

sql = "select * from student"

£ F = ffiH] execute() AT A 1M
myCursor. execute(sql)
result = myCursor. fetchall()

= SRIUD kRO 45 R AR
print ("4 RKE ")
for a in result:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1].decode("utf —8"), a[2])

print()
# FlifsE T B

sql2 = "select name, sex from student"
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myCursor. execute(sql2)
result2 = myCursor. fetchall()
print("H i S B s )
for a in result2:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1].decode("utf —8"))

print()
O — AR
sql3 = "select * from student"

nyCursor. execute(sqgl3)
result3 = myCursor. fetchone()
print(result3[0], result3[1], result3[2])

i 2R

ERHM
2 4 18
K— 48
gk — 5 28
k= 4 31
Ky 2 22
KB 19

B AE T Bk -
I 2
k— %
k=5
k= &
sk %
kA 5

bytearray(b'\xe6\x9d\x8e\xe5\x9b\x9b') bytearray(b'\xe5\xa5\xb3') 18

7. where i& 7]
T SR U S A R EE L T LUGE ] where $574)
import mysql. connector as my

# 9 —2 GOR EHEEE BAE R, T LIRS | connect () H
mydb = my.connect(

host = "localhost",  # &E4EHuhL

user = "root", # Hp

password = "123456", # %Y

database = "xuedao"

)

myCursor = mydb. cursor()
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sql = "select * from student where name = '§fk—'"

myCursor. execute(sql)
result = myCursor. fetchall()
for a in result:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1l].decode("utf —8"), a[2])

£ B0 DI s A % HEAT RO A 1)
print()
sql2 = "select * from student where name like '% 7K % '"
myCursor. execute(sql2)
result2 = myCursor. fetchall()
for a in result2:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1l].decode("utf —8"), a[2])

LTI ERE
K— &8

K— %8

ok — 5 28
gk = 4 31
Ky £ 22
KA 5B 19

R T B B P A A 2 SQL T A BB T LA T V0 o 249 SR e SUAR RN R AF

execute O AT I 75 ZAL AN ZH: B — D ESHAR SQL &7 5 Z A2 X
M SEPRSHEUE . PRECN IR 23 XL A S BB AT A B A0 3, LAB 1E SQL A, £ A—
DN FZ G . MySQLAb BB 38255 51 2 7 514k i — A~ e 4, SR J5 V8 escape O R ERIE
WA SQL #2235 4 43 W Ja 4 IE B BB K 45 SQL 15 4] .

N R AW R (I

import mysqgl. connector as my

mydb = my. connect(
host = "localhost", £ L
user = "root", £ MR
password = "123456", # %15
database = "xuedao"

)
myCursor = mydb. cursor()

sql = "select * from student where name like % s"
data = ("5 s", )
myCursor. execute(sql, data)
result = myCursor. fetchall()
for a in result:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1].decode("utf —8"), a[2])
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i 4524

ik— 2 8
gk — B 28
Bk = 4 31
K 2 22
KA 5B 19

8. #HEF

A 25 AR T LU order by i /0], BRIN A HE T 5 28 THF  CHEFO asc, AR
BERE R AT DL B desc,
ABRAS I

import mysqgl. connector as my

U A B A, AT A AR S 3 connect () Hh
mydb = my.connect(

host = "localhost",  # %E4ZEHuAE

user = "root", # HP

password = "123456", # %Y

database = "xuedao"

)
myCursor = mydb. cursor()

sql = "select * from student order by age desc"
myCursor. execute(sqgl)
result = myCursor. fetchall()
for a in result:
print(al[0].decode("utf —8"), a[1l].decode("utf —8"), a[2])

print()
0 SREE E A  ABCE B, T DA 1imit $E ) SR HE R, 0, 3EHL student
£ AR IR R 3 7[Rl 2E 4R B
sql2 = "select * from student order by age desc limit 3"
myCursor. execute(sql2)
result = myCursor. fetchall()
for a in result:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1].decode("utf —8"), a[2])

i i 45

k= 4 31
5k — B 28
K0 % 22
KA 519
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2 4 18
K— 2 8

5K = 7z 31
% B 28
ik e 22

9. M ERIE A

SR (M BRI A . BRI A W R A5 E T where S5 PFIR AT 5 2 BB R Y
B WO B

T B RO P AR I e A SQL A B L AT RUGE R 96 s ok 2 4 R e SO B3k 38 A1)
i 2 1F

ABRAS I

import mysqgl. connector as my

F b AN B A, T LU R S B connect ()
nydb = my. connect(

host = "localhost",  # #E4EHuAE

user = "root", # HF

password = "123456", # %5

database = "xuedao"

)
myCursor = mydb. cursor()

sql = "delete from student where name= % s"
data = ("3K=",)

myCursor. execute(sql, data)

mydb. commit()

myCursor?2 = mydb. cursor()
sql2 = "select * from student"
myCursor2. execute(sqgl2)
result = myCursor2. fetchall()
for a in result:
print(a[0].decode("utf —8"), a[1].decode("utf —8"), a[2])

i 45 2R

20 4 18
iK— 2 8
gk — 5 28
K 2 22
KA H 19
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3.4 ARG

AFYH# T Python 3 fij S IREEHEEE LR SE Rl 05 15 0O DR, 15 B 27 >0 5 0 JE e R A
7> Spark A 45 R GLAT T RS HEM

3.5 BEIJJ

— EZ#E

1. 1E Python v, ffi /R 2E AL {2 il .

2. Python A LA FH . Al P N N R PR GRS
WAL IF AR R Y 2R AL

3. BRIEU] TR TT2H B AT B 4 O B 3R

4. FF Python % X 1 6 /> Fr fE 25 8 53 5l /& Number. String. Tuple,

F o

5. Python My FERE AT DL oy i [ipE

. Fl#rm

1. Python H 728 i AN 20 WY A A48 70 A T AR a0 200 A, 28 o IR E DL S %72
AR, ( )

2. break TH /A HIRZ L PEPREA] 0] LU DG 26 o o] DURE IFE ER AN . ( )
3. continue ) IR Bk A YR 2R L 5 VR 25 598 25 0 5 24 BT A A AR R AR AT T
(

—RTEIL, )
4. pass AR AT A) O T ORAPRE 45 4 0 52 B M TR A 5 1 ) R AL ATE AT pass
WA, ( )
5. 7E Python "1, return #/a) 45 3R 24 1 Jy 32 AR [BI{H . ( )
=, EEE
1. ( ) BRCR] LARS R 45 Hh BT A R 25 4%
A. lIstripO B. startwith() C. endswith(O) D. replace()
2. THIEDH, ( YA & F Python i54],
A. pass B. break C. println(O) D. return
3. B x=list(range(9)) , $UAT1EH] del x[ 2125 . x FIE R ( ).
A. [1,3,5,7,9] B. [2,4,6,8]
C. [2,3,4,5,6,7,8] D. [0,1,2,3,4,5,6,7,8 ]

4. BFT R AVERF )G i A5 R 2 )

list = ["Python", "Java", "C++"]
print(len(list))

Al B. 2 C. 3 D. 13
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5. AR, & T AN Al A2 2 R A 2 )

A. str="Python" B. list=["Python","Java" ]
C. dict={"name";"Python"} D. set={"Java","Python","Scala"}
M, %wIEH

1. A SCHRBOTE =AY R K T 45 SRR 45 08 4

2. FIHRBU G 58 B RAE E A — DB GO R K (DL FIWE 0 8] x Z i) 45
Kb 1A B Bz L 3R 1 45 & .

3. QAR — 2l 2R R RSB S AR U LD B A AR B ST A S (TR R« 272 >)
WK T 8T 90 23 A A)2E ] A % ,60~89 Z3AUH B 271,60 70 LL FHIH C F£R)

4, —AERM 100 K A BT B KV G 2 R Bk R A — % T .oRE
MIFUR TV B5E 10 P& LA, e 2ead 200k

3.6 L

1. ZiEM
#42 Python if 5 AU FERE .
2. ZYIES

A Python 8 75 4 5 3 T 4 5 09 R i I ) 28 B BORZ R GEAL 45 7 4 A LR
A1) R b 077 18 SRR B, I SR 14 Bt RGP RGTs AT HORNIAL 3. 43 Fro .

\Scripts\python.exe E:/tmp/PythonTest/com /commodity.py

[ 3.43 REBEITHR
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3. RS R

(D) A e B s A A
TE MySQL %04 B P A3 xuedao 0¥E 2 X & IDEE N UTF-8, WA 3. 44 PR,

REE: suedac
e [ue - UTF-8 Unicode -]
HEPRELRY: lnlfa .__g_enera!_.c_i vJ

K 3.44 xuedao B4 22
TE xuedao FUHE P A1 E commodity &, M UNE 3. 45 iR,

- 'T-p"commodity @xuedao (Local... .
= Dz Bes hsen EEmEs oSEAES cTEREE OB A B VB
B =5 4@ mESE 0 I8 sQLFs

4 2 KE M= RE2 ol
» name varchar 50 0 O
type varchar 20 0 O
price double 0 0 ]
made varchar 20 0 O

Kl 3.45 commodity % A4

fE commodity 7 fifi B A — S0 04 F T s I, an Al 3. 46 s .

- commodity @xuedao (Local...
= 0. Fraws wix - T s
name type price made

Bl s us
i3 R 25 b 2
% AR 3 ==

RN Ee 89.9 =
=8 M 7.8 ERE

E- J X C 8
iﬁ%ﬁ]ﬁi{ﬂi&
B 3,46 PR

(2) ¥ PyCharm JF & T H @l @ H ., 375 H 4] # commodity. py X, 7E
commodity. py XFH 4 Bl %2 5, BARCIS G0 F s,

import mysqgl. connector as my

class Goods:
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£ A ETA R A
def query(self):
mydb = my.connect(
host = "localhost", user = "root",
password = "123456", database = "xuedao"
)
mc = mydb. cursor()
sql = "select * from commodity"
mc. execute(sql)
result = mc. fetchall()
print("H LA N ")
for a in result:
print(a)
nmydb. close()

# R 4 2 7 A 9 R
def typeQuery(self):
mydb = my.connect(
host = "localhost", user = "root",

password = "123456", database = "xuedao"

)

mc = mydb. cursor()

sql = "select * from commodity where type = %s"
print (" A AWK RL ")

t = input()

dataVal = (t,)
mc. execute(sql, dataVal)
result = mc. fetchall()
print("#IMEER: ")
for a in result:

print(a)
nydb. close()

£ Il AR
def insert(self):
mydb = my.connect(
host = "localhost", user = "root",
password = "123456", database = "xuedao"
)

mc = mydb. cursor()

sql = "insert into commodity values( %$s, %s, %$s, %s)"
print ("I A R 64 R (FAFERISAL) - ")

n = input()

print("iHH AR MR (FAFREEA) )

t = input()

print ("IE A B O AS (BE AL )

p = input()

price = float(p)

print ("5 i AR & (FAF R )
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